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Negyedszázados szövetkezet,
Ünnepelt igazgatók.

nagyszabású diszgyülés ’kere­
tében ünnepelték vasárnap dél­
előtt a debreceni kölcsönös segélyző 
egyesület negyedszázados fenn­
állását s az erősen álló intézmény 
élén ugyancsak negyedszázad óta 
álló igazgatókat: Fenyéri Zádor 
Lajost és dr. Szántó Sámuelt.

Az ünnepi közgyűlés a keres­
kedelmi akadémia nagytanács- 
termében folyt le, amelyen köz­
életünk _ vezérszereplői nagyszám­
mal, az "összes pénzintézetek kép­
viselete és nagy közönség veit 
részt Az ünnepelt igazgatók arc­
képeit lelkes éljenzés közben lep­
lezték le.

A jubileum alkalmából a szö­
vetkezet érdemes vezetősége nem 
csupán a vezérek sikerdus műkö­
désének méltatása és elismerésével, 
de humánus alapítványokkal is 
emlékezetessé tette a negyedszáza­
dos évfordulót.

Az ünnepség lefolyásáról kü­
lönben az alábbi részletes tudósítás 
számol be:

Vasárnap tartotta a Debreceni Kölcsö­
nös Segélyző-Egylet 25-ik rendes közgyűlé­
sét és ezzel kapcsolatosan a városháza dísz­
termében jubiláns diszgyülését, mely ün­
neplése volt a debreceni kölcsönös segélyző 
egyletnek, de egyúttal ünnepeltetóse az in­
tézet élőn 25 év óta működő 2 vezérférflu- 
nnk, az érdemekben gazdag Fenyéri Zádor 
Lajosnak ős dr. Szántó Sámuelnek.

Az intézet rendes közgyűlése a keres­
kedő-társulat dísztermében folyt le 97b óra­
kor, nagyszámú tagok jelenlétében. A me­
leg hangon tartott lendületes igazgatói 
jelentést a közgyűlés zajos tetszéssel fo­
gadta és épp oly helyesléssel fogadta Serli 
Ede előterjesztett indítványát, mely a vezető 
férfiaknak és tisztviselőknek hosszú és ál­
dásos működésükért a közgyűlés elismeré­
sét fejezi_ ki, valamint azon indítványát, 
hogy az intézet emlékének megörökítéséül 
a Debrecenben felállítandó nőpszanatórium- 
ban 10000, azaz: tízezer koronás ágyalapit- 
ványt tesz. A közgyűlés újból megválasz­
totta a kilépett igazgatósági és felügyelő 
bizottsági tagokat ős miután elhatározta, 
bo :y a fölszámoló 20-ik évtársulat tagjai­
nak minden törzsbetót után 149-50 K f. hó 
23-tól fogva kifizet, a közgyűlés az elnök- 
4 0.1 éltetésével véget ért.

A diszgyülés.
Délelőtt 10 és fél órakor nagy közön- 

sóíí jelenlétében folyt le az egyesület disz- 
gyülése, melyen jelen voltak Weszprémy

Zoltón főispán, Kovács József polgármester, 
a városi tanács majdnem valamennyi tagja, 
Simonffy Imre volt polgármester, K. Tóth 
Kálmán lelkész, F&uszt Elek pénzügyigaz- 
gató, Domahidy Elemér, a gazda kör elnöke, 
Kernhoffer József, az O. M. B. főnöke, 
Komlossy Arthur, takarékpénztári aligazgató, 
Simonffy Emil, May Andor, Dalmy Kái­
non, Kardos László, dr. Nagy Lajos igaz­
gatósági tagok, pénzintézetek ős részvény­
társaságok képviselői, valamint a helybeli 
összes szövetkezetek nagyszámban megjelent 
igazgatósági tagjai és több vidéki szöget- 
kezet kiküldötte. Jelen voltak ezenkívül a 
debreceni kölcsönös segélyző egylet összes 
igazgatósági tagjai, az igazgató tanács és 
felügyelő bizottság összes tagjai és az inté­
zet igen sok tagja,, valamint Fenyéri Zádor 
Lajos és dr. Szántó Sámuel családjainak 
női tagjai, úgyszintén dr. Szántó Sámuel 
tanártársai, élén Fábián Lajos Mór igaz­
gatóval.

A diszgyülést Zádor Lajos rövid el­
nöki beszéde nyitja meg, üdvözölvén a meg­
jelenteket; megemlékezik meleg szavakban 
Simonffy Imre volt polgármester érdemei­
ről, kinek vezetése alatt indult meg 25 év­
vel ezelőtt szövetkezetünk és a midőn meg­
hajtja előtte az elismerés lobogóját, kéri, 
hogy a mai diszgyülés elnökségét fogadja el.

Simonffy Imre nagy örömmel fogadja 
el a diszelnöki széket, örömmel emlékszik 
vissza a régi gárda tagjaira, melyek az egy­
letet, melynek ő majdnem 20 éven át el­
nöke volt, ily virágzásra emelték és teljes 
szívvel üdvözli a jelenlegi elnököt, F. Zádor 
Lajost és az ügyvezető igazgatót, dr. Szántó 
Sámuelt, kiknek legnagyobb a része abban, 
hogy ezen egyesület 25 év elteltével, pél­
dát ritkító magaslatra emelkedett.

Ezután Strohbach Géza, az intézet 
tisztviselője olvasta fel a kölcsönös segélyző 
egylet 25 évi történetének főbb mozzanatait. 
Ebből tudjuk meg, hogy mennyi fáradozás­
sal sikerült dr. Szántó Sámuelnek, az akkor 
még fiatal, kereskedelmi iskolai tanárnak az 
azon időben itt teljesen ismeretlen szövet­
kezeti eszmének hívőket toborzani. A „Deb­
receni Ellenőr“ 1883 és 1884-ik évfolyamai 
tartalmazzák a cikkek és felolvasások egész 
folyamatát, melyekben a fiatal, lelkes tanár 
a szövetkezeti eszmét ismertette, lelkes tá­
mogatókra talált dr. Király Ferenoz akkori 
kamarai titkárban, K. Tóth Kálmán lelkész­
ben, aki mint lacfalusi pap foglalkozott már 
a kis falusi segélyegylet ügyeivel, de külö­
nösen hatalmas támaszt nyert Zádor Lajos­
ban, a ki győri tartózkodása alatt ismerte 
meg a szövetkezet ügyeit és egyéniségével 
és tekintélyével nagyban hozzájárult az egy­
let sikeres alapításához és tovább fejleszté­
séhez. Az uj eszmét lelkesen támogatták 
még Simonffy Imre királyi tanácsos, ak­
kori polgármester, aki elvállalta az el­
nöki tisztet és körülötte csoportosultak az 
iparos és kereskedő világ legkiválóbb tagjai.
A felolvasó vázolja azután a szövetkezet 
rohamos fejlődését s mig az első évben, 
1884-ben 653 tag volt, akik összesen 3656 
betétet fizettek be, 1908. év végén a tagok 
száma 9851, akik 95,175 (örzebetétet fizet-

nek. Az első év vagyona 66,000 korona, a 
2o-ik év vagyona a 6 milliót múlja felül­
sz első év haszna 1658 korona, az 1908. év- 
haszna 309,000 koronát teszen.

Az intézet nemcsak szövetkezeti téren 
tett hasznos szolgálatokat, de közjótékony- 
s tgi alapítványaivá! Debrecen sz. kir. város 
jótékonyság! intézményeit is támogatta. 
Alapítványokat tett gyermek-kórház, gyer­
mekvédő-egyesület, menházak, népkonyhák 
stb. javára és betetőzte mindezeket a nén- 
szanatórium javára tett 10,000 koronás ala­
pítványával.

,na=y gonddal, szép nyelvezettel és 
szakértelemmel megirt rövid tanulmányáért 
Strohbach Géza tisztviselőt a közönsé« 
lelkesen megéljenezte. °

... Fe®züi‘ figyelem között emelkedett 
szólásra dr. Popper Mór, aki magas szár­
nyalása beszedőben F. Zádor Lajos elnök 
es dr. Szántó Sámuel érdemeit méltatta. De 
mielőtt e két férfiú érdemeinek a méltatá- 
sára áttörne, kiemeli egyúttal Simonffy Imre
é? FLTuth ,Culmán érdemeit, akiknek az 
alapításban nagy részük volt.

Majd rátér Zádor Lajos ős dr. Szántó 
Sámuel erdemeire; méltatta azt a nemes 
ambíciót, kiváló szüreteimet, tuelylyel a 
szövetkezet ügyét vegutték, kiemelve őzt a 
mő y emberszeretetet azt a mély gon­
dolkozást, mely mind a kettőt még üzleti

VflZ6tí,e és ,z az> ami mind a 
két vezető férfiúnak úgy az igazgatóságban, 
mint az egész társadalomban a legnagyobb szeretetet ős tisztele et biztosítja. S
, A kikes éljenzéssel fogadott, tartalmas 
beszéd végén lehullott a lepel a 2 arckép­
ről, amelyet az igazgatóság az intézet ré­
szére festetett, Zádor Lajos arcképét Ko- 
vacs János, dr Szántó Sámuelét pedig 
Rajzó Miklós helybeli művészek festették.

Az elhangzott beszéd után Schwaroz 
Vilmos, a Korona-szövetkezet ig^gatója az 
összes helybeli hitelszövetkezetek megbízá­
sából ős nevében üdvözölte a juoiiáló intő- 
zetet és altnak vozoiőii; Zádor Lajost és dr. 
Szántót, akik Debrecen városában a szövet­
kezeti eszme úttörői voltak. „Az C példáju­
kat f»vetve — mondja a szólok — az 
utóbbi években több szövetkezőt is alakult 
és hogy ezen szövetkezetek sem fajultak el 
annak tulajdonítható, hogy minden szövet­
kezet mintaképül vette Zádor Lajos ég dr 
Szántó Sámuel működését és az általuk ki­
jelölt utón szándékoznak haladni \

Zádor Lajos mély meghatottsággal 
fogadja a megtisztelő elismerést ős ezért 
a kitüntetésért hálás köszönetét fejezi ki. 
Ezután dr. Szántó Sámuel mondott köszö­
netét a szerinte túlzott dicséretért és elis­
merésért, melylyel munkásságát méltatták. 
Nem akar túl szerénynek látszani, elismeri, 
hogy vannak érdemei az intézet nagyrafej- 
lesztősőben, lehetnek személyes tulajdon­
ságai, melyekkel az egyletnek előrehaladá­
sát előbb segíteni tudta, de ha ez érdeme a 
gondviselésnek, aki bizonyos erkölcsi ős 
lelki tulajdonságokat belóoltott, érdenje an­
nak a környezetnek, értve alatta az igazgató­
ságot, mely reá hatással volt, '

Ha van érdeme az egyéni munkának

IIM ' mm E a wmaxiid erem legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. Mali új! WÉÉI
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— ez az, hogy a munkát jól végezte, de ez 
egyúttal a legnagyobb jutalom és ezt iga­
zolja az a meleg rokonszenv és szeretet, 
mely az ünneplésből reá sugárzik. „Úgy 
hat reám ez az ünnep, mint az a meleg 
napsugár, mely téli időben is utat tör ma­
gának ée a dermedt tájakat is megélénkíti 
és pillanatnyira a komor vidékre is derűt 
önt Ezért a meleg napsugárért, melyet 
Önök ma nyújtottak, ezért a melegségért, 
fény és derűért, mely egész bensőmet át­
hatja, fogadják forró, hálás köszönetemet.“

Végül Simonffy Imre a dis/oryülós ne­
vében elismerését fejezi ki az ünnepeitek­
nek s ezzel az ülést bezárja.

Déli 1 órakor a Bika dísztermében 
mintegy 300 teritékü társas ebéd volt, me­
lyen a hatóságok fejei, társadalmunk kiváló­
ságai, pénzintézetek, szövetkezetek küldöttei 
és az ünnepeltek jóbarátai vette,? részt. Az 
első felköszöntőt K. Tóth Kálmán mondotta, 
melyben nagy melegséggel emlékezik vissza 
a 25 óv előtti alakulásra. Azután még szá­
mos felköszöntőt tartottak, melyek közzül 
Szávay Gyula felköszöntőjével fokozta az 
általános jókedvet.

A Bika termében voltak kiállítva a 
kölcsönös segélyző-egylet első igazgatósá­
gának és felügyelő-bizottságának és jelen­
legi igazgatóságának, valamint tisztikarának
Í'ól sikerült fénykép-csoportjai, a melyek 
jetzter József művészi munkáját dicsérik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Házi ipari készítmények. A gazda­

sági ismétlő iskolában házi ipari tanfolya­
mot rendezett az iskola vezetője. A tanfo­
lyamon készített házi ipari cikkeket a hely­
színen adják el.

Sólymost Elek szónoklat! 
Iskolája.

Méltó dolog városunk nagyközönségé­
nek figyelmét felhívnunk arra az igazán 
derék, teljes egészében érdemes vállalko­
zásra, melyet a múlt óv nyara óta köztünk, 
Darabos utcai iskolájában élő és tanító, 
Solymosi Elek, a régi színészi gárdának e 
kimagasló nagy alakja azzal indított meg, 
hogy szinósziskolájában tanfolyamot nyitott 
a szónoklat művészetének elsajátítására, a 
nyilvános szónoklatban való kikópezésre is.

Iskolájának szinószkópző osztályával 
nem foglalkozom. Azt nem ismerem, de 
meg ahhoz nem is értek. Arról legfentebb 
csak annyit mondhatok, hogy növendékei 
már kétszer jelentek meg a nyilvánosság 
előtt színpadunkon s a sajtó egyhangú el­
ismerése szerint is — oly igen rövid idő 
alatt bámulatos előhaladást mutattak be az 
alakitó és előadó művészet terén szerzett 
ismereteikből.

Engem, mint főiskolánk theológiai aka­
démiáján az egyházi szónoklatok professzora, 
az ő szónoklati iskolája érdekel eleitől fogva. 
Közelebbről s erről akarok e rövid cikkem­
ben néhány szót szólani.

Ott voltam az érdemes mester pár ilyen 
óráján b osudálattal vegyes érzésekkel szem­
léltem tanítási módszerét, melyben a lehető 
legegyszerűbb eszközökkel, minden szinószi- 
eskedéstöl menten, a gyakorlati, természetes 
formák és előadási mód fejlesztésére for­
dítva a fősulyi, rövid egy hónapi idő alatt 
kész előadó művészeket, szónokokat farag 
tanitványaiból.

Némi dicsekvéssel mondhatom csak el, 
de itt okvetlenül el kell mondanom, hogy 
az az egyházszónoki iskola, mely theologiai 
akadémiánkon az ón vezetésem alatt áll, 
egyházkerületünkben föltétlenül jó névnek 
örvend, mert lelkész! vizsgálataink alkalmá­
val, főiskolánkon kívül álló egyházi fórfiaink

részéről már sokszoros dicsérő elismerésben 
részesült. Meg tudom tehát azt tanítani, hogy 
miképen hirdesse egy leendő lelkész isten­
nek igéjét móltól&g, igazán.

Egyházszónoki iskolámból fiatal theo- 
logus diák, készséges hozzájárulásommal 
6gy-egy hónapig — Solymosi mesternek ál­
dozatkész jóindulatából, vagyis ingyen ok­
tatást nyert az egyházi szónoklás művésze­
téből ő. tőle, a hitbuzgó kálvinista, melegen 
egyházias érzelmű embertől. Jó lélekkel te­
hetek arról bizonyságot, hogy Solymosi 
mester semminemű szinészieskedést nem 
oktrojált rá hallgatóimra; sőt, főleg gesti- 
culatioik esetleg túlsók, vagy talán nem 
eléggé megfelelő voltának tökéletesítésével, 
nemesbbitósóvel, tehát a mire az évtizedeken 
át vérbeli színész, a szép kultuszának ava­
tott papja, elsősorban hivatott ember, diák­
jaim jó és igaz szívből fakadó r’őadásának 
művészileg szép előadásra is emelésével az 
ifjakat s velők együtt engemet is végtelenül 
lekötelezett.

Ezentúl még inkább joghallgatók fog­
ják látogatni a szónoklati iskolát, melyben 
őket a mester nem szavalásra, hanem na­
gyobb, komoly prózai darabok, például par­
lamenti beszédek művészi előadására fogja 
tanítani. Kibeszólhetetlenül nagy értéke lesz 
tanításának jogászainkra nézve, kiknek nincs 
olyan alkalmuk, mint amilyen a theologu- 
soknak van, hogy jövendő életpályájukra 
már benn az iskolában is képezhessék szó­
noki tekintetben is magukat.

De nyitva áll ez iskola mindenki előtt, 
aki csak be akarja magát a szónoki előadó 
művész-’ibe vezettetni.

Keressék föl városunkból minél töb­
ben Solymosi mester szónoki iskoláját, hol 
a beszólás, az előadás tiszta, nemes, igaz, 
természetes és szép formái elsajátításával 
könnyű szerrel nagy kincs birtokába jut­
hat naj»

Csiky Lajos.

POLITIKAI HÍREK.
Kossuth Ferenc utazása. Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter, a függet­
lenségi párt vezére ma délután 5 órakor 
utazott Bécsbe. Vele mentek gróf Apponyi 
Albert miniszter és Szterényi államtitkár. 
A falsé«/ Kossuthot délelőtt 11 órakor fo­
gadja. Kos'Uth csak szerdán tér haza Buda­
pestre, minthogy bécsi tartózkodását arra is 
felhasználja, hogy az osztrák miniszter- 
elnökkel is tanácskozzék.

Nemzetiségiek kudarca. A román 
nemzetiségieknek Mehadiára egybehívott 
népgyűlése teljes kudarccal végződött. A 
gyülé en Szuosiu János próbálkozott, hogy 
beszédet mondjon, de lehurrogták. Ugyan­
csak lehurrogták Popovics gör. keleti espe­
rest is, aki bizalmatlansági indítványt nyúj­
tott be a kerület képviselője ellen, a vá­
lasztópolgárok: „Le a pópával 1 Menjen a 
templomba! Nem hiszünk a papoknak!“ 
kiáltással fogadták. A nemzetiségi képvise­
lők elvonulása után bizalmat szavaztak 
Burdia Szilárd képviselőjüknek és távirat­
ban üdvözöltök a miniszterelnököt és a 
belügyminisztert.

Szerbek tüntetése,
A balkán bonyodalom.

Becsmérlik monarchiánkat
Belgrád, február 22. Ma délelőtt 

tartották meg a zágrábi felségáru- 
lási per ellen az egyetemi hallga­
tók által egybehívott tiltakozó nagy­
gyűlést, amelyen körülbelül 5000

ember vett részt. A szónokok n 
tisztán politikai motívumokat erotl. 
ték ki, amelyek a hatalmon levő­
ket Ausztria-Magyarországon ar: 
bírták, hogy ártatlan polgároka 
ilyen gyalázatos pörbe keverje. 
Ilyen eljárást a civilizált huszadik 
századának szégyenére válik. A 
beszédeket a horvátok és szerbek 
valamint egy szabad horvát király­
ság éltetésével és Ausztria-Magyar- 
ország abcugolásával fogadták. Ez­
után a nagygyűlés egyhangúlag 
a következő határozati javaslatot 
foglalta el:

A gyűlés megbotránkozással utasítja 
vissza azokat a rágalmakat, amelyek a 
zágrábi felsógárulási per alkalmával Bécs- 
ből és Budapestről, Szerbia, a szerb nép, 
a szerb állam és a szerb dinasztia ellen 
terjesztettek. A gyűlés meg van győződve 
arról, hogy Horvátországban a szerbeket 
csak azért üldözik, mert hü fiai hazájá­
nak és igazi védelmezői hazájuk földjé­
nek, akik horvát testvéreikkel egyetem­
ben a legelemibb emberi jogokért és 
közös hazájuk szabadságáért harcolnak. 
A nemzetiségek és a humanitás elismert 
jogán állva a gyűlés, határozottan tilta­
kozik azon inkvizitórius bánásmód ellen, 
amelyben az ártatlan szerb áldozatok a 
zágrábi börtönökben részesülnek.

A nagygyűlés Európának hu­
mánus és civilizált népeihez feleb- 
bez és azoknak figyelmét erre a 
perre irányítja. Ezen határozat el­
fogadása után Amiradjibi herceg 
szintén jelenlevő hírlapíró üdvö­
zölte a nagygyűlést az orosz nép 
nevében, amely a szerbekkel való 
szolidaritást meg fogja tudni vé­
delmezni. Jovanovic mérnök elnök­
nek felszólítására a nagygyűlés 
teljes rendben szétoszlott.

Belgrád is cáfol,
Belgrád, febr. 22. Az osztrák és ma­

gyar lapoknak kivételes katonai intézkedé­
sekről, a harcias hangulat emelkedéséről 
és a király kritikus helyzetéről ezóló hírei 
nem ielelnek meg a valóságnak, mert az 
utolsó héten semmi sem történt, ami e 
riasztó hírek alapjául szolgálhatna.

Még mindig nézetkülönbség.
Konstantinápoly, febr. 22. A megegye­

zési jegyzőkönyv iránti tárgyalások az 
osztrák-magyar nagykövet, a nagyvezér és 
kereskedelmi miniszter közt még taótanak. 
Lényegében mindkét fél azon pontok felett, 
amelyeknél még nézetkülönbség volt, meg­
egyezett. Csak két pont szövegezése van 
még szóban és pedig a Boszniában és Tö­
rökországban lakó bosnyákoknak jövőbeni 
viszonyai a monarchiához, illetve Török­
országhoz és egy kereskedelmi politikai 
pontot illetőleg. Az erre vonatkozó végleges 
megegyezést és aláírást még e hét folya­
mán várják.

Muszka közvetítés.
Páris, február 22. Mint hírlik, 

a pétervári kormány annyiban 
venne részt a közvetítési akcióban, 
hogy azon óhajának adott kifeje­
zést, miszerint Belgrádban a béke 
érdekében közbenjár.

Az összeesküvők gyűlése.
Belgrád, febr. 22. Az össze^sküv 

párt vezérei tegnap délután értekezletet tar 
iottak, melyen Misics ezredes, Genesis volt

Legjobb a Békési Róza „
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■miszter, Radzvics őrnagy és más őssze- 
j' ők vettek részt. Az értekezlet célja az 

t, hogy a párt n politikai helyzethez ál- 
- st foglaljon. Misics ezredes közölte, hogy 

/, ó-radikális klubnak, különösen a klub 
„zetőjének, Pasiosnak az a véleménye, 
gy ha Szerbia háborúba száll Ausztria 

:,1 agyarországgal, ez úgy az országra, mint 
a dinasztiára nézve végzetessé válna, sőt a 
dinasztia teljes bukását okozhatná. Misics 
ezredes tehát azt ajánlotta, hogy az össze­
esküvők csatlakozzanak az ó-radikális klub 
eme nézetéhez, hogy ezáltal a királyhoz 
való ragaszkodásukat bizonyítsák. Hasonló 
értelemben nyilatkozott Genesis exminiszter, 
a ki — mint a király bizalmasa — kijelen­
tette, hogy a király érzülete békés és csak 
olyan embert hajlandó a kabinetalakitással 
megbízni, a ki a jelenlegi bonyodalmak bé­
kés megoldására törekszik. Misics ezredes 
javaslatát az egész radikális csoport elfo­
gadta és felhatalmazta Nisicset, hogy erről 
i határozatról úgy Péter királyt, mint az 
-radikális klubot értesítse.

A porta és Szerbia,
Konstantinápoly, február 22. A 

„lorta növekedő aggodalommal kí­
séri a belgrádi politikai helyzetet, 
valamint a szerb és montenegrói 
liadikészülődéseket. A közvélemény 
attól tart, hogy a Szerbiával való 
háború nem lenne lokalizálható és 
messzebbmenő bel- és külpolitikai 
következményekkel járhatna a por- 
■ ára, mintáz 1876. évi szerb háború.

György trónörökös izgat.
Belgrad, február 22. György 

•nörökös és háborus-párt teljes 
ira a helyzetnek. A trónörökös, 
ki a legfóktelebbiil izgat a háború 

mellett, napok óta katonatisztek 
társaságában van. A napokban a 
tiszti kaszinót kereste fel és mikor 
valaki megjegyezte, hogy a mo­
narchia okkupálni akarja Szerbiát, 
ezt mondta:

— Ezt a szégyent is ennek a 
tehetetlen kormánynak és a hülye 
szerb politikának köszönhetjük. Itt 
az ideje, hogy katonai kormány ve­
rve át a hatalmat.

Erre a tisztek hangos zsivió- 
ással felelték:

— Éljen a trónörökös, a mi ve- 
'érünk, a nagy Kara Györgye méltó
vadéka !

Riadalom a bécsi tőzsdén.
Béoa, február 22. Ma az a hir keltett 

dulmat a tőzsdén, hogy a háború Szer­
dával szinte elkerülhetetlen. A hir
ngy izgalmat okott, úgy, hogy a ki liigyi 

hivatal is jónak látta megcáfolni. Ez a 
• tolat azonban nem nyugtatott meg senkit, 
nert irányadó körökből az a hir terjedt el, 
ügy 2—3 hót múlva fog csak döntő lépés 

1 rtónni Szerbiával szemben. A hivatalos 
c 'tolat szerint a monarchia még eddig 
egyetlen intézkedést sem tett, ami a ra 
allana, hogy békés szándékait megmá it- 

h uná. Ezt azonban megcáfolják a kutoi.ai 
készülődés és a külügyi hivatal rend- 
: ívül idegessége.

Bécs, febr. 22.
Oroszország, Anglia és Francia- 

ország közt a monarchia és Szerbia

közt fennálló, feszült helyzetre vonat­
kozólag nézeteltérés merült feí: ez n 
mai nap szenzációja. Oroszország r> 
Balkánon viselt presztízsét félti és 
nem engedné Szerbia eltiprősát; az 
1876 óta megváltozott viszonyok óta 
ilyen idegességet nem tanusitott az orosz 
diplomácia. Oroszország a Balkán-fél­
szigeten nem nézheti semlegesen a 
monarchia előnyomulását és ez sej­
teni engedi, hogy a háború esetén 
Szerbia nem maradna egyedül. Orosz­
országnak Ínyére van Németország tar­
tózkodó viselkedése is.

London, febr. 22. Az angol kül­
ügyi hivatal ridegen megállapítja a 
tényt, hogy a helyzet Ausztria-Ma- 
gyarország hátrányára rosszab­
bodott,

Komoly a helyzet,
Budapest, febr. 22. Hogy mffyen 

komolyra fordult a helyzet a kül­
politikában, mutatja az a tény is, 
hogy a külpolitikai eseményekről 
szóló távirati és lelefon-órtesitósekct 
ellenőrzik és ezt a cenzúrát már 
gyakorolják is, a mint fővárosi 
tudósítónk bennünket értesít.

VÁRMEGYE.
Uj állami müút, A debrecen—tokaj— 

jodrogkereszturi állami müut helyszíni be­
írása március 8, 9 és 10. napjain lesz. A 
kereskedelemügyi minisztérium képviseleté­
ben Kovács műszaki főtanácsos fog meg­
jelenni.

Betörés az éléskamrába. Az elmúlt 
éjjel Egyek községben ismeretlen tettes be­
tört Engel Károly ottani lakos éléskamrájába 
és onnan nagymennyiségű élelmiszert, zsá­
kot és különböző dolgot, összesen körülbe­
lül száz korona értékben ellopott. A csend- 
őrség erélyesen nyomozza a tettest.

Kismarja Booskay-szobra. A bihar- 
megyei Kismarja község képviselőtestülete 
elhatározta, hogy a nagy szabadsághős, 
Bocskay István emlékét szoborműben örökíti 
meg. A község gyüjtőivet küldött Bocskay 
népének, Hajdú vármegye közönségének is.

A hajduhadházi kaszinó táncmu­
latsága. Fényesen sikerült táncvigalom 
színhelye volt vasárnap este a hajduhad­
házi nagyvendóglő nagyterme. A hajduhad­
házi kaszinó rendezte ott idei, hangverseny­
nyel egybekötött táncmulatságát. A hang­
verseny műsora mindvégig lebilincselte a 
nagyszámú, disztingvált közönség figyelmét 
és érdeklődését. Az ujfehórtói első dalegylet 
nyitotta meg Lányi-dalok éneklésével a 
műsort. A szép össhangban előadott énekek 
után Lautsek Márta tanítónő mély érzéssel 
komoly szavalatot adott elő, melyért zajos 
tapsokat kapott. Majd pedig újból az uj- 
fehértói első dalárda kuruc-nótákat énekelt. 
Igen tetszett Pelsőczy Kálmán hegedű- 
játéka. Azután ismét az ujlehértói első dal­
egylet énekelt balatonmelléki nótákat. Ko- 
ezogh István vigszavalását háromszor is 
meg kellett ismételnie, a közönség szűnni 
nem akaró tapsvihara miatt. A műsort az 
ujfehértói első dalegylet népdalok éneklésé­
vel, zajos tapsvihar között zárta be. Műsor 
után megkezdődött a táncvigalom, moly ki- 
világos-kivirradtig kitűnő hangulatban eitar-
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tott A megjelent hölgyek nóvsorv azJaLb^ 
következő:

Asszonyok: Weszprémy IsV'ánne, ljo< 
roszlay Albertné, dr. Hadházy Z'igmondné, 
Farkas CMönné, dr. Wbisz Árorné, id. Hud- 
házi Józr-dué, ifj. Hadházi Józsié, Simoi 
Károlyné, Burger Bélánó, Bajdor Jánosáé 
Csapó Zsigmondné, Rácz Józsefé, Varrj 
Ferencié, Müller Antalné, Nagy Ferencné 
Melegh Lászlónó, id. Dansi Józsefné, ifj 
Dansi Józsefné, özv. Somogyi Ferencné, ozy 
Ari Lajosné, ifj. Hadházi fstvánnő, Kőrös 
kónyi Antalné, özv. Lautsek Károlyné, id. 
Aranyos Józsefné, ifj. Aranyos Józsefná 
Hunyadi Jánosné, Kálmánezhey Sándoraé, 
Szabó Jánosné (Újfehértó), Bertalan Imréné, 
Weisz Ferencné (Debrecen).

Leányok: Szabó Jolánka, Szabi
Emuska, Farkas Annuska, Farkas Ilonka 
Rácz Juliska, Nagy Margit, Hadházi Er­
zsiké, Hadházi Esztike, Hadházi Erzsiké 
(Sámson), Müller Margitka, Ince Vilma 
Ari Juliska, Simon Tonika, Lautsek Márta, 
Dancsi Juliska, Aranyos Zsófika, Kálmáné- 
hey Ilonka, Hunyadi Józsika, Szabó nővé­
rek, Gulyás Erzsiké, Sőnberger Hermina.

Az amerikai kivándorlás. —
x-ontos körrendeletét intézett a kül­
ügyi kormány a törvényhatósá­
gokhoz. E rendeletben korlátozza 
a kivándorlóknak az észeunyugoti 
kikötők felé való irányítását,0 a 
kivándorlást pedig a ELnburg—- 
Amerika vonalain heti.votta. ° A 
német hajóstársaságok üzelmeire 
nem is lehetett más a válasza a 
kormánynak.

Pályádat kavics-szállításra. A ki­
épített és kiépítendő törvényhatósági utak­
hoz szükséges kavics szállítására árlejtést 
hirdetett Hajdú vármegye alispánja. A szál­
lítás hat évre szól óo évenkint aránylag 
100,000 korona értékű az utakhoz szükségei 
kavics. Ä kavics-szállításra 6 aj-wlat érke­
zett, közte 4 vidéki, 2 debreceni vállalkozó : 
Lehmann ős Olay, meg a Reie&aaann-fóle 
kőbánya r.-t. Az eredményt 27-óu, aaombaton 
délelőtt 10 órakor fogják kihirdetni aa 
államépitószeti hivatalban.

Az uj dohánybeváltási szabályzat
Az uj dohánybeváltási eljárás óa a dohány­
árak emelése ügyében az Omgo februáí 
27-én országos értekezletet tart u budapesti 
„Köztelek“ nagytermében. A haján vármegyei 
érdekeltséget az értekezleten Kőmmerling 
János, a gazdasági egyesület aíelnöke és 
Ertsey Károly dohánybe váltási szakértő 
fogja képviselni.

VÁROSHÁZA.
Jóváhagyás. A belügyi kormány jó­

váhagyta a közgyűlés határozatát, a mely­
ben a színház régi bútorzatának felújítására 
8000 koronát szavazott meg.

Hunyad és a Ne temere. —
Hunyad vármegye közönsége leg­
utóbbi törvényhatósági közgyűlé­
sén foglalkozott Debrecen városá­
nak a „Ne temere“ ügyében hozott 
feliratával. A közgyűlés tudomásul 
vette a debreceni átiratot és erről 
értesítette Debrecen városát is.

Házi kezelés. A városi köztisztasági 
vállalatnak házi kezelése ügyében kiküldött 

’bizottság ma, kedden délelőtt 10 órakor 
tart ülést.

Közgyűlési tárgyak. A város jog ts 
pénzügyi bizottsága ma, kedden délután ij 
órakor tart ülést, amelyen a február havi 
közgyűlés tárgyait látják el javaslatokkal.

Gazdasági felszerelések, konyha berendezési tárgyak u. m. (zomán- Réejlpr 
ezott lemez és virágos edények stb.) Építkezési anyagok (szegek, 
vasáruk, épület, kulcsvasak és gerendák) legnagyobb raktára, Debrecra^aS^o^W-ím

és Dávid
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Uj mérnöki rajzoló. A mérnöki hi­
vatalhoz ideiglenes rajzolói minőségbe-1 
Dóczy Béla felsőbb ipariskolát végzett hall­
gatót alkalmazta 150 K havi fizetéssel a 
polgármester. Az uj rajzoló már el is fog­
lalta állását.

Ajánlat házvételre. Hartstein Kál­
mánná Piac utao S. sz. a. házastelkét, me­
lyet pár óv előtt 100,000 koronáért vett, 
megvételre ajánlotta a városnak 218,400 
koronáért.

Az idei fő sorozás. Az idei fő-
sorozás, ha ugyan az ujoncjavaslat 
törvényerőre emelkedik addig, — 
március 2-án kezdődik és 6-áig 
tart. Az önkéntesek e hó végéig 
nyújtsák be okmányaikat a városi 
katonai ügyosztályhoz.

Az erdők makkoltatása. A város
makkoltatásra kiadta az erdőségeket a gaz- 
d iknalr, akik szerződés szerint február vé­
géig makkoltathatnak. A gazdák most be­
adványban kérték a tanácsot, hogy áprilisig 
hosszabbítsa meg a szerződést. A tanács a 
kérelmet elutasította.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, február 23-án:

Gretchen.
Vígjáték 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Szerdán : Rigolottó, opera. C. béri.
Csütörtökön: Nagymama, operett. A. béri.
Pénteken : Debrecen a holdban, nagy látványosság 

tiz képben. Bérletszünet.
Szombaton : Debreáen a holdban. B. béri.
Vasárnap délután'; Dollárkirálynö, operett.

Este: Debrecen a holdban.

Remény és Tatárjárás. Vasárnap 
este mérsékelt helyárakkal Heyermans Her- 
mannak szenzációs sikert aratott „Remény“ 
cimii négy felvonásos hajósdrámája került 
újból színre a debreceni színpadon. Ez az 
előadás tudvalevőleg a munkásoké volt, kik 
levélben kérték meg Zilahi Gyula színigaz­
gatót a szociális motívumokat «tartalmazó 
dráma előadására. Azonban a vasárnapi 
előadásnak más érdekessége is volt. A be­
tegen fekvő Lugosi Béla helyett, ki sike­
resen játszotta meg a Barend izerepét, 
Tallián László, a virágvasárnapkor tá­
vozó színész szerepelt. A Remény elő­
adása épp úgy, mint az előzőek, jeles volt. 
Tallián László igaz művészettel játszotta 
szerepét. Drámai tehetségét egészen jól ér­
vényesíthette ebben a szerepben. Á közön­
ség többször hívta lámpák elé. Gerö Ida 
művészetével meglepte a közönséget. Jel­
legzetes alakításán drámai erő ömlött el. 
Értékes, olyan alakítása volt, amelyért a 
legszigorúbb kritika is csak babért nyujto’t 
neki. Ternyei, Qazdy, Győré, Gyöngyi, Li­
geti stb. zugó tapsokat kaptak. — Hétlő 
este a Tatárjárás előadása „ A“ bérletben, 
olt ház előtt folyt le. Az előadás s-ondis 
's g rdnlékeny volt. A szereplők úgy játé- 
nkkal, mint énekükkel a közönség tapsaira 

n i an rászolgáltak.
Debrecen a holdban. A színház mü- 

zi.i szemólvzete napok óta Debrecen a 
nőid. an oimü látványosság díszleteit szereli 
f I, osztja a zsinórpadlás csiga csoportjába. 
Debrecen a Holdban cimü darabban több 
látványosság van, mint nyolc-tiz úgyneve­
zett látványos darabban együttvéve. A deb­
receni színház óriási zsinórpadlással bir s az 
összes részeit, minden csigarendszerét ellog- 
lalják Debrecen a holdban látványosság 
díszletei, sőt a nagy ós a kis színpadon 
cgvetlon más díszlet sem lehet, csupán en­
nek a látványosságnak a díszletei. A darab 
második kópjótől kezdve szakadatlan eej-

másutánban következnek a látványosságok ; 
minden képben két-háromszor a közönség 
előtt pillanat alatt változik át a színpad. Az 
utolsó képben pedig hatszor egymásután. 
Tegnap tartották meg a próbát azzal az uj hajó- 
diszlettel, amely a színpadot elöntő vizáradat 
tetején úszik be és a közönség előtt robban szét. 
De nemcsak a látványosságok, de a dal, 
zene és tánc kedvelői is bőségesen kivehe­
tik részüket az élvezetből. Lesz a darabban 
vizi virág-balleíj több más csoport, kettős 
és szóló-tánc. Énekszámok, kupiék, nagy 
kórusok sűrűn váltakoznak a darabban. 
Meglepő Debrecen képe a holdban. Ott 
már kész a gyönyörű, gótives, magas őr- 
tornyos városháza, a nagytemplom mellett 
a remek stilü püspöki palota, a kultúr­
palota, az egyetem. Hat-nyolc emeletes 
paloták, a házak fölött robogó villamos 
vasutak, a gyönyörű Kossuth-szobor stb. A 
látványosság előadása iránt különben olyan 
nagy az érdeklődés, hogy tegnap már sűrűn 
kívántak előjegyzéseket tenni jegyekre. A 
színházi pénztár előjegyzéseket nem fogad 
el, de a nagy érdek’"dósre tekintettel a 
pénteki első előadásra, amelyet bórletszü- 
netben tartanak meg, kiadta az igazgatóság 
a jegyeket, úgy, hogy azok, akik az első 
előadásra jó helyeket kivannak, ma már 
megválthatják jegyeiket.

Zsigmondi Anna Nagyváradon. 
Szombaton este a nagyváradi kereskedelmi 
csarnok estélyén néhány énekszámmal sze­
repelt Zsigmondi Anna, aki ősztől kezdve 
a nagyváradi Szigligeti színházhoz szerző­
dött. Fellépéséről, mely osztatlan tetszéssel 
járt, elismeréssel ir az ottani sajtó is.

„A rendezőség legügyesebb ötlete : Nagy­
várad uj primadonnáján»k, Zsigmondy Annának 
bemutatkozása következett. A primadonna már 
beléptekor ámulatot keltett szépségével és mis js 
alakjával. Valóban ideális színpadi alakja van. 
Énekszámaival ezt az elragadtatást csak fokort\ 
Hangja erős, csengő, kellemes és iskolázott: sz val 
teljesen predesztinálják arra — amint azt egy 
koncert keretében megítélhetjük — hogy diadal­
masan foglalja el helyét nemsokára a nagyváradi 
színpadon. Olyan fergeteges taps honorál a ezt az 
alkalmi bemutatkozást, amilyent a Csarnok nagy­
termében is ritkán lehet hallani“.

Erdész-lány operett és az őzike.
Nagy zavarban van az igazgatóság, az er­
dész-lány Operette egyik szerepének nem 
akad gazdája. Kellene ugvanis egy kis sze­
líd őzike, amelyet az erdész-lány szalagon 
bevezetne a színpadra, de bár merre fordul 
az igazgatóság, nem tud őzikét kapni. Az 
állatkertben kettő volt, egyiket Erdélyi nagy­
váradi, másikat Palágyi, miskolci igazgató 
vette meg. Az igazgatóság most ez utón for­
dul a nagy közönséghez és kéri, hogyha van 
valakinek őzikéje, azt vagy kölcsön, vagy 
örök áron adja át a debreceni színház igaz­
gatóságának. Ez ügyben a színháznál Fe­
renci rendezővel lehet tárgyalni.

Rigoletto Horváth Kálmánnal. — 
Szerdán kerül színre másodszor Verdi re­
mek zenéjü operája : Rigoletto. Ez alkalom­
mal az Abbáziából egészségesen hazaérke­
zett baritonistánk, Horváth Kálmán fogja a 
cia^zerepet énekelni. Az előadást már ren­
des helyárakkal, O. bérletben tartják meg.

Vasárnapi színházi referádánkbél — tévedés­
ből kimaradt a Grapulin József neve, a ki a „Hatal­
mak“ cimü, igen szimpatikusán fogadott ünnepi elő­
játékhoz a kisérő zenét irta. utólagosan emlitjük 
meg, hogy a Grapulin zenéje, a helyzeteket pompásan 
illuszt-áió, invenciózus kompozíció. A közönség ün­
neplésében méltán volt része.

A színház műsorterve. Az igazgató­
ság március hóra a kuvetke/.ő müsorterve- 
zetet készítette: Színre kerülnek újdonsá­
gok • Forradalmi nász, dráma Sophus Micha­
el'S dá I intól. Erdószlány, (Förster-Christi) 
opeieae. Csábitó, (opera) Grapulintól (ere­
deti premier). Kivándorlók, színmű Herceg 
Pereimtől. Atalanta, operette (Désy—Juhász). 
Reprizek: Aranylakodalom, hazafias színmű. 
Két pisztoly, népszínmű. Hortobágyi virtus,

népszínmű (Gyongvi Izsótól). Haramiák 
dráma (Schillertől). Baccarat, dráma, |Bern­
stein. Hamlet, Mándoki jubileuma.

Solymosi Elek nyilatkozata. Vettük 
a következő sorokat: Tisztelt Szerkesztő url 
Kedvelt lapja a tegnapi számában azt irta 
hogy én a debreceni szinésziskola támoga­
tására a tanácstól „évi“ hatezer korona szub­
venciót kértem. Igen kérem e közleményt 
helyreigazítani, amennyiben én az említett 
összeget csak a kezdő év „rendkívüli kiadá­
sának“ mérsékelt fedezetére kértem. Kérvé­
nyemben egy szóval sem említettem e szub­
venció állandóságát, sőt - az iskola sike­
reire hivatkozva — hangsúlyozom, hogy a 
következő év költségvetése sokkal kedve­
zőbb lesz. Debrecen, 1909. február 2L Teljes 
tisztelettel: Solymosi Elek.

Betörés egy úri ’akba,
Ezer korona értékű 

ékszert elloptak.
A debreceni rendőrség tegnap 

nagyszabású betörés ügyében fe­
jezte be a nyomozást —eredmény­
telenül. A nagyszabású betörést a 
tettes a legvakmerőbb módon kö­
vette el és a betörés elkövetése 
után pedig oly ügyesen eltűnt, hogy 
dacára az azonnal széles körben 
megindult nyomozásnak, nem sike­
rült elfogni.

A vakmerő ós nagyszabású be­
töréses lopás, melyet Kupferstein 
Jakab Hunyadi utca 6. szám alatt 
lakó földbirtokos kárára követtek 
el, még e hó 5-én történt. A rend­
őrség azóta a nyomozás sikerének 
érdekében titokban tartotta.^Kupfer- 
stein Jakab e hó 5-én d. u. 3 és 6 óra 
között nem tartózkodott odahaza és 
családja is távol volt ez idő alatt. 
Midőn visszatértek, megdöbbenve 
látták, hogy a leányszoba teljesen 
fel van forgatva. Az e szobában 
levő szekrény, melyben az éksze­
rek voltak, feltörve. Rémülten ke­
resték a szekrényben az ékszere­
ket, de egyetlen egyet sem találtak.

A betörés ekkor már kétségte­
len volt. Gyorsan följelentést tettek 
a rendőrségen, mely a nyomozást 
azonnal megindította. A helyszíni 
szemle semmi kedvező fordulatot 
nem nyújtott a tettes kiléte kiderí­
tése és kézrekeritése érdekében. 
Úgyszintén nem járt mindmáig 
eredménynyel az ország n in len 
nagyobb városának rendőrségéhez 
küldött távirat sem.

A vakmerő betörő, ki valószí­
nűleg ismerős volt a helyzettel, 
egy arany karperecét, négy arany 
gyűrűt, egy briliáns gyűrűt, egy 
nyakláncot, egy pár arany fülbe­
valót és egy gyöngy női kézitáskát, 
összesen ezer korona értőkben lo­
pott el.

a rendőrség az eredménytelen 
nyomozást tegnap befejezte és az 
ügy iratait áttette a királyi ügyész­
séghez.

12 drb. Vizit fénykép 3 frt. Brassay i. Zoltán
Kabinet fénykép 8 frt. fényképészeti műterme Szent Anna 5.
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ÚJDONSÁGOK.
* Hangverseny a zenedében. Vasár­

nap tartotta ez időn első matinéeját a ze­
ni de, alsó osztályú növendékeivel, szép kö­
zönség előtt. A 16 számból összeállított 
műsor igen sikerült. Szép volt Húsz Rózsi, 
Killer Olga, Pogány Erzsi, Burányi 0. csi­
nos játéka; tehetségre vallott Szilágyi B., 
kivált Balázs Magda zongora-játéka, utóbbi 
tanárának, Brück Gyulának egy finom zene­
képét adta elő. Jók voltak még Fodor L., 
Vásáry K., Klein B. és J., Kiss I. A kísé­
retet, a hol kellett, Brück E. és Egerváry 
látták el.

* A dominó-bál, amelyet a debreceni 
tüdőbeteg szanatórium javára rendeztek, 
vasárnap este zajlott le a Bika-szálloda 
dísztermében. A páholyok javarésze meg­
telt inteligens közönséggel, de jelmezben 
kevesen jelentek meg. Mindez pedig azért, 
mert tartottak attól, hogy az áloroos-bál 
zártkörű jellegét nem sikerül megőrizni. 
Annál nagyobb számmal vettek részt a 
dominó-bálon az urak, akik közül többen 
jelmezben jelentek meg. A hangulat azon­
ban kedves, pajzán volt s a megjelent 
hölgyek kitünően mulattak, mert a tánco­
sok száma aránytalanul nagyobb volt a 
bálon résztvevő hölgyekénél. Magyar! Imre 
zenéje mellett késő hajnalig vidám hangu­
latban folyt a tánc. Bár a dominó-bál 
anyagi sikert a nemes célra nem hozott, 
kedves alkalmat nyújtott a résztvevőknek 
ahhoz, hogy kellemesen elszórakozhas­
sanak.

* Esperanto a szabad-iskolában.
Ma este 6 órakor a szabad-iskolában a jel­
zett esperanto-előadást Marich Ágoston 
fővárosi hírlapíró fogja megtartani, ki e 
célból már ma megérkezett városunkba. 
Ezen előadás keretén belől fogja a helybeli 
esperanto-osoport a hallgatósággal vendé­
günk révén az esperanto nemzetközi segéd­
nyelv fontosságát nemzeti és kulturális 
szempontokból megismertetni. E nyelv bárki 
által 2—3 hét alatt megtanulható. Ugyancsak 
értesítjük Debrecen közönségét, hogy a helybeli 
esperanto-csoport, az előadást követő nap, 
tehát e hó 24-én este, a holnap közlendő 
külön értesítésben olvasható helyen és idő­
ben megalakul, a hol a tagok ingyenes ok­
tatásban részesülnek.

* Az adófelszólamlás, az adó- 
felszólamlási bizottság ma délután 
3 órakor kezdte meg működését 
Szilágyi Imre ügyvéd elnöklete 
alatt, az adókivetés ellen jogorvos­
lattal élni kívánó közönség, a saját 
érdekében cselekszik, ha személye­
sen adja elő sérelmeit a bizottság 
előtt.

Temetés. Nagy részvét mellett he- 
ezték nyugalomra tegnap délelőtt özvegy 

Vviegand Eduárdnó úrnőt, Eröss Lajos ref. 
üspök anyósát. A koporsó fölött, a Jókai 

•tea 8. sz. alatti gyászházban, Materny La- 
s ág. ev. főesperes mondott imát. A teme­
den részt vett a ref. theológia tanári kara 
s számos előkelőség. Erőss Lajos, a kit a 

'Vivierán ért a gyászhir, a több napi járó 
1 olüről nem jöhetett haza a temetésre.

. A kávésok, vendéglősök és pin-
-erok csütörtöki kabaré előadása és tánc­
mulatsága iránt egyre nagyobb az órdeklő- 
ifis. neszt vesz a műsorban Barna Erzsiké 
• r eany Tiszafüredről, aki is hegedű, óim- 
1,1 om, gitár és zongora-számokat fog elő- 
','í11. Részt vesznek még Gyöngyi Jolán, 

°zsu Irénke, Rosenberg Zsófika urleányok, 
0nsyi Izső, Hajnal Arthur, Ferenezy 

i«.yes, Nádor Zsiga és Márton falvy 
L ' rSy urak. A mulatság a Royal termó- 
ödn lesz- Belépőjegy 2 korona.

* A magántisztviselők és kereskedő 
ifjak kedélyes társasága e hó 21-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartotta a Royal 
szálloda termében alakuló gyűlését, amelyen 
nagyszámú közönség jelent meg. A gyűlés 
elnöki tisztét Herman Jenő töltötte be, aki 
lelkes szavakban fejtette ki az egyesület 
céljait s szép szavakkal ecsetelve az egye­
sület jövőjét, összetartásra buzdította a szép 
és nemes célért lelkesedő híveket s a meg­
alakult egyesületet kis virágos kerthez ha­
sonlítva, azon nézetének adott kifejezést, 
hogy összetartással, lelkesedéssel munkál­
kodjanak azon, hogy a kis kertből hatalmas 
virágos erdő legyen, melyet terebélyes fák 
övezzenek és a melyet nem rombol össze az 
idő semmiféle vihara. A megnyitó beszéd 
elhangzása után a jelenlevők az egyesülés 
eszméjét általános lelkesedéssel magukévá 
tették s nyomban megejtették a tisztikar 
megválasztását. Elnök lett: Szilass Hugó, 
alelnök : Herman Jenő, titkár : Römer La­
jos, pénztárnok : Strausz Ernő, 1-ső ellenőr: 
Stark Sándor, 2-od ellenőr: Szepesi Albert. 
A vigalmi bizottság elnökévé egyhangúlag 
Kaufman Sándort választották meg. Végül 
következett a 25 tagú vigalmi bizottság vá­
lasztása, ezután az elnök a gyűlést bezárta. 
Az egyesület működését legközelebb egy 
jótékonycólu társas összejövetel fogja meg­
kezdeni.

* A mai hangverseny, a már
hetekkel ezelőtt megnyilvánult óri­
ási érdeklődésből Ítélve, a hegedű 
souverén mesterét: Isayet, egész 
Debrecen inteligens közönsége fogja 
ünnepelni a zenekedvelők társasá­
gának ma esti hangversenyén. A 
nagy mester lelket-szivet meg­
remegtető, csodás játékának varázs­
latos hatása alatt tette egy hires 
kritikus a következő kijelentést: 
Paganini, a nagy Paganini fel­
támadott. A másik vendég Dienzl 
Oszkár zongoraművész, kit ma 
először lesz alkalma közönségünk­
nek, mint solo játékost megismerni. 
A tagok által el nem foglalt he­
lyekre Csáthy Ferenc ur könyv- 
kereskedésében és este a. pénztár­
nál válthatók jegyek. Ülőhely 4 
korona, állóhely 2 korona. A hang­
verseny kezdete fél 8 órakor.

* Halálozás. Polg. Ary Károlynó Be- 
recki Juliánná asszony folyó hó 21-ón, reg­
gel 7 órakor, életének 67-ik, boldog házas­
ságának 41-ik évében, hosszas szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 23-án, délután 2 órakor fognak a 
Csapó utca 17. számú háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint a Nagytemplomban tar­
tandó gyászszertartás után a Hatvan utcai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Vég- 
tisztességtótelóre rokonainkat, ismerőseinket 
és a n. é. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Bánatos férje: polg. Ary Károly. 
Gyermekei: Eszter férjével polg. Úri Im­
rével, József, Róza és Lajos. Unokái : Ary 
Gyula és Úri Margit. Az elhalt testvérei: 
Bereczki Eszter özv. Nagy Ferencznó és 
gyermekei, Bereczki Róza férjével Püspök 
Sándorral és gyermekei, Bereczki Zsuzsánna 
férjével Varga Józseffel és gyermekei. Fér­
jének testvérei : Ary Eszter özv. Botka Já- 
nosnó és gyermekei, Ary Teréz férjével 
Szabó Józseffel és gyermekei, Ary Julián a 
férjével Kovács Sándorral és gyermekei. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is.
A temetést Peley Imre tem. int. Bádogos u.
6. rendezi.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hujdumogyei bölgyközönsóg azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-ón Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Meglopott bérkocsi«. A rendőrség
bűnügyi osztályán tegnap panaszt tett Pa­
taki György bérkocsis ismeretlen tettes 
ellen, ki a Tímár utcán bérkocsijáról két 
lópokrócot, melyek értéke 14 korona, el­
lopott. A rendőrség keresi a tolvajt.

* Uj fényképészeti műterem nyílt 
meg a Gondi Károly-féle fényirda helyisé­
gében, Szent Anna utca 5. sz. alatt Az tq 
tulajdonos Brassay I. Zoltán, egy jeles kép­
zettségű, kiváló szakember, aki elsőrendű 
tudásával és modern üzleti elveivel a régi 
vállalatba uj életet fog vinni és hisszük is, 
hogy a közönség .Brassay újjáalakított fóny- 
irdáját rövidesen megkedveli és támogatásá­
val pártolni fogja. Ajánljuk az uj fényké­
pészt a közönség figyelmébe.

* Oláh Gábor legújabb könyve „Gon­
dolatok felhőfutása“, úgyszintén a „Keletiek 
nyugaton“ cimü szenzációs müve 2—2 ko­
ronáért kapható Aczól Henrik antiquariu- 
mában, a ref. kistemplommal szemben.

* Köszönetnyilvánítás. Rokonaim, 
jó barátaim, ismerőseim és mindazok, kik 
felejthetetlen nőm temetésén megjelenve, 
soha el nem múló bánatomat enyhítették,’ 
fogadják leghálásabb köszőnetemet. Csermák 
Gusztáv.

* Kérelem. Mint eljáró, elvesztettem 
két füzetet egy gummiszalaggal átkötve, a 
mely kötetben van a Szent Erzsébet nő­
egylet tagjainak névsora is. Igen kérem a 
megtalálót, sziveskedjéle a rom. kath. árva­
ház (Therósianum) pénztárába illő jutalom­
én beadni.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátok, jószivü ismerősök, kik 
felejthetetlen hü feleségem temetésén meg­
jelenésükkel bánatomat, fájdalmamat eny­
hítették, fogadják legszivólyesebb, leghálá­
sabb k szünetemet. Őzv. Kádár János.

* A Bika szálloda összes he­
lyiségeiben a páratlan zamatu és 
gyógyhatású, müncheni salvator 
sör mától kezdve már kapható.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik.

* A dr, Rózsa-féle karlsbádi fürdő-
orvos „Sanitas“ kenyér egy eztalról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Aro-massage fölösleges Orizol 
vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej- 
nemü nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Kolozsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára, Debrecenben Wohl 
Sándor gyógyszertára Tisza-palota.

* Dr. Tihanyi Béla, a Korényi kli­
nika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége- 
és fülorvos, rendel d. e. 8—10-ig, d. u. fél 
3—4-ig. Piac utca 73. sz. alatt. „

* Rumnak hideg utón való előállítá­
sához kitűnő rum-essencia kapható Jósa és 
Jéna első drogueriájában, Kossuth u. 6.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Legjobb zeebtöltö toll, darabja 1 
korona. Kapható Thaisz Arthur papirkeres- 
kedésében.

* Téli trickók, keztyük, harisnyán 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.
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. TÁVIBA TOK.
Eltűnt asszony.

Magyaróvár, február 22. Szondy Emil 
mosonbánfalvai tanító ifjú felesége a Fertő 
taván korcsolyán akart a túlpartra jutni, 
hogy Ruszton lakó szüleit meglátogassa. A 
fiatal asszony azóta eltűnt. Alkalmasint 
léknek ment és odaveszett.

Oroszország ellenünk.
London, febr. 22. Minden jél 

arra vall, hogy Oroszország meg­
másította álláspontját és Szerbiát 
pártfogolja igényei kielégítése ér­
dekében. A hatalmak oly irányban 
működnek, hogy Oroszországot 
Szerbia támogatásától eltérítsék. 
Ha ez rövid időn belül nem sike­
rülne, bizonyos, hogy Ausztria- 
Magyarország véget fog vetni a 
bizonytalanságnak és benyomul 
Szerbiába.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Törvényszéki főtárgyalások. A

debreceni kir. törvényszéken e héten a 
következő bűnügyekben lesznek főtárgyalá­
sok: 23-án, kedden: Vincze Miklós ellen 
gond. okozott emberölés vétségéért, Rácskai 
András ellen erőszak bűntettéért, Tatár 
János ellen lopásért. 24-én, szerdán: Eliselier 
Jáuos ellen lopásért, Szabó Mihály ellen 
testisértésért, Nagy István ellen lopásért. 
25-én, szerdán: Kapitány Józsefné ellen 
lopásért, Nagy János ellen lopásért, Gencsi 
Mária ellen lopásért. 26-án, pénteken: Varga 
Gábor ellen erőszakért, Fischer Mór ellen 
lopásért. 27-én, szombaton: Andre János 
ellen lopásért, Kovács József ellen lopásért, 
ifj. Radits Pál ellen testisértésért.

Dráma Budapesten.
Szurkáló asszony.

Féltékeny volt a kedvesére.
A budapesti Karpíenstein utcában, ahol 

vasárnapokon a rendőrségnek dupla éber­
séggel kell vigyáznia, tegnap éjszaka szo­
katlan késelés ment végbe.

A nevezett utca 19. számú hazába 
estefelé betértek Kiss Józsefné, született 
b'znes Juli takarítónő és Goldschmidt Mi­
hály. Nagyon barátságos hangulatban vol- 
t k, amikor a spriccerféléket iddogálták. 
/•z inban, a mikor sorra került a sör, akkor 
mar nem szeles időjárás képezte beszélge­
tésük tárgyát, hanem a régi szerelem, amely 
valamikor önzetlen és tiszta volt az ifjú 
részéről, utóbbi időben azonban közbe jött 
valaki, egy szemrevaló kassziros kisasszony, 
aki éket vert kellőjük közé.

Ezt a kellemetlen témát bolygatta 
Kissnó Széles Julianna és mind hevesebben 
kédezgette:

— Hol vannak a régi jó idők? Hol 
vannak a szerelmes szép napok ?

Goldschmidt mélabusan magába mó- 
lyedve válaszolt:

— Hol vannak, bizony hol vannak, 
talán soha vissza nem térnek 1

— De Jucival visszatértek, ugy-e ? — 
kérdezte tovább, most már pattogó hangon 
íz elhagyott szerelmes.

Az ifjú őszinte ember volt, nem tu- 
iott kertelni és azért nem is szabadkozott. 
Hallgatott és a hallgatás válasz volt. Igazat 
idolt az asszonynak.

Az asszony kínos kérdéseit tovább is 
olytatta. az ifjú nem válaszolt és ez még 
óbban ingerelte az asszonyt. Megragadta 
íz asztalon fekvő kést és kétszer te eraár- 
otta a 11 eérbe.

A lórii igy még kevésbbó válaszolt,

mert a vérveszteségtől elájult és a mentők 
a Rókus kórházba vitték.

A túlságosan férfiasán viselkedő asz- 
szony ellen a rendőrség megindította az 
eljárást.

HÍREK.
Sztrájk az aradi automobil-omni­

buszon. Aradról táviratozzak: A város ke­
zelésében levő automobil-omnibuszok soffőr- 
jei és kalauzai tegnap megkezdték a sztráj­
kot. A sztrájkolok a napokban beadványt 
intéztek a városi tanácshoz, amelyben hely­
zetük javítását kérték, amelyre elutasító 
választ kaptak és erre kimondták a sztráj­
kot. Tegnap egyetlen automobil-omnibusz 
sem közlekedett. Ä tárgyalások folynak.

Szerencsétlenség ródlizásnál. Po­
zsonyból jelenti egy táviratunk: Szimeth 
Lajos felső kereskedelmi iskolai tanuló szom­
baton délután két társával a hegyekben ród- 
lizott. Szimeth vigyázatlanságból nekiment 
egy homokrakásnak, a szán felbukott és 
Szimeth olyan sérülést szenvedett, hogy 
belehalt sebeibe.

A vadházasság vége, Kapos­
várról írják: Tóth János, börtön­
viselt ember, kitől Kaposmórő köz­
ség lakossága állandóan rettegett, 
tegnap, durva erőszakossága miatt 
életével fizetett. Néhány év óta 
Tóth vad házasságban élt Fazekas 
Jánosáéval s az asszony mostaná­
ban, megunva kegyetlenkedéseit, a 
faképnél hagyta. Vasárnap az 
asszony József nevű fiával ruhá­
jáért Tóth lakására ment, de itt 
nézeteltérés támadt köztük, majd 
dulakodás s midőn Tóth botot 
iogott az asszonyra, ennek fia 
anyja védelmére kelt és egy nagy 
konyhakéssel Tóthot leszúrta.

Hófúvás. Lembergből táviratozzék: 
Hófúvás következtében Stanislau, Cserno- 
vitz, Podvolooiska és Bécsből majdnem az 
összes vonatok megkésve érkeznek. A Lem­
berg—Jaworow, Lemberg—Kurovics, Borki- 
Grzymalov vonalakon, valamint a kolomeai 
összes helyi vonalakon a forgalmat beszün­
tették. Az itteni villamos közúti vasút for­
galmát csak nagy nehézségek árán lehet 
fenntartani. — Aradról táviratozzak : Mint­
egy 24 órán át erősen havazott itt és az 
egész megyében. A forgalmat a nagy hóesés 
nagyon megnehezítette.

Megfagyott. Ruttkáról jelen­
tik : Krajcsi István, helybeli vasúti 
munkást a múlt éjjel megfagyva 
találták. Valószínűleg ittas állapot­
ban elaludt.

Földrengés. Madridból táviratozzék : 
Elsheben több földlökést éreztek. A lakos­
ságot rémület fogta el. A templomban lé­
vők kifutottak az utcára. Több asszonyt és 
gyermeket a tolongásban elgázoltai:, illetve 
megsebesítetlek. Crettelóben is földlökése­
ket ereztek. A lakosság körében nagy pánik 
tört ki.

CSABSOK.
Reménytelen szerelem.

- Regény. —
(Folytatás.)

Mikor már zsuiolttá lett a terem s izzó 
volt a hangulat, felállott a törpe és beszé­
det tartott a jelenlévőkhöz. Ebben a beszéd­
ben Rába Zoltán örökösödési ügyét fesze­
gette és erélyesen, nekipirultan hangoztatta, 
hogy a hámor nemesszivü, áldottlelkü úr­
nőjének halálát, a kit mindannyian úgy 
szerettek s a ki mindnyájunkat szerette, 
Rába Zoltán siettette.

A tömeg helyeselt hozzá. A törpe ne 
dig gyanújához érveket halmozott öswe' 
úgy, hogy a nagy összejövetelről mindenki 
azzal távozott: Igaza van 1 Igaza van 1 v

De a törpe Rősi Tamás ellen is ki 
kelt, a kiről azt mondta, hogy csak azér, 
van Rába Zoltán mellett, mert a kegyeibe 
fogadta, helyettesévé tette s teljhatalommal 
ruházta fel.

Elérte vele a törpe, hogy a mit adó;« 
az örökösödésről csak suttogtak, azt már 
másnap határozott formában beszólni kezd­
ték. Rősi Tamás minderről nem tudott 
semmit. Korán reggel ment el hazulról s 
késő estig maradt a hámor irodájában \ 
hámor tisztviselői hallgattak mindenről "ö 
nem beszélt másokkal s fogalma sem volt 
a második nap összejöveteléről sem, a me­
lyen a hámor népe állásfoglalását és teen­
dőit akarta megbeszélni.

A törpe boldogan gondolt arra, hogy 
mindenki vele tart s hogy boszuját kénye- 
kedve szerint fejlesztheti. Nagy örömmel 
ment el, a másnap esti össszejövetelre is a 
hol lelkesen fogadta a hámor tisztikara’és 
munkásnópe.

Folyt köv.

Áru- és értéktőzsde.
Február 22.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fllérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 18000 mm. búza.
Rozs 5 — 16, tengeri 2 és fél, zab 5 fillérrel 

drágult.
A határidő-üzlet.

A határidőüzletben, a hideg időjárásra és a 
spekuláció fedezéseire szilárd volt az irányzat. A 
gabonanemüek árai 10—15 fillérrel emelkedtek,

Az általános forgalom élénk maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909................ 1323 1334-1382
Búza május ................ 1313 1318—1317
Búza október................ 1138 1144-1141
Rozs ápril.................... 1054 1060—1057
Rozs októberre . , . , 960 971- 967
Zab április.................... 884 887— 886
Teng. aug......................... — ----------- ------------

Tengeri május 1909 . . 746 751- 746

Budapesti értéktőzsde,
A mai előtőzsdén, a kedvezőtlen kül- és bel­

politikai hírek eladásra buzdították a spekuláosokat. 
Ennek következtében gyenge volt az irányzat A 
vezető értékek rohamosan csökkentek. A helyi piacon 
a Leszámítoló bank és a Rimamurányi vasmű rész­
vényei 2—3 koronával csökkentek. A járadék-piacon 
a négy százalékos magyar koronajáradékot 15—20 
fillérrel olcsóbb áron kínálták.

A forgalom szűk köretben mozgott,

HTYILTTÉB.*)
Vigyázz I Vigyázz!

Kékre festett kirakat!
Az idény előre haladottsága miatt min­

den raktáron levő áruk a legolcsóbb árban 
lesznek eladva. Gyönyörű szövetek 36 kraj­
cártól, gyönyörű flanelek, barobetek 20 kraj­
cártól. Téli posztókendő : egész nagy 1 írt. 
50 krajcártól. Báli újdonságok és különleges- 
ségek még mindig óriási választékban. Sely­
mek, minden színben 75 krajcártól. Csipke 
és túli kelmék 47 krajcártól. Selyem erista- 
lin 1 frt. 20 krajcártól. Kész selyemblousok 
minden színben 8 frt. 65 krajcártól. Csipke 
blousok nagy választékban 3 frt. 25 kr. Nagy 
partié vétel, zephirek, vásznak és tavaszi 
kosztüm-kelmékben, divatos nyak rüss és 
remek hímzett és ajouros harisnyák roppant 
olcsó árban.

Tisztelettel:
Molnár V. J. és Társa

fiókja.
Kossuth és Batthyány u. sarok. Színházzal 

szemben.
Vigyázz! Vigyázz í

Kékre festett kirakat!
. E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a Szerk.

KÓSER Bodega, más vállalat 
Cím a kiadóban.

miatt átadó.
7(13
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Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szol lő elad!
Előrószo két szép háznak felépít- hűtő melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
b teke/neíni lehet Kandia-utca 9. szám.

Eladó ház.
Varga-u, 18. számú 433 □ nagyságú

házastelek eladó.
Úgyszintén a Boldogfalvai- 
kertben egy 2749 négyszög­
öl területű gyümölcsös paj­
tával eladd. Értekezni Piac
utca 32. I. em. Szedlák 
és Vámos cégnél. Telefon 93.

Kiadó lakások.
Piac-u. 42., sz. a. Egy hat szobás 
modern kényelemmel berendezett 
emeleti lakosztály viz- és gázve­
zetékkel, fürdőszobával, hatalmas 
balkonnal, a Piac legszebb részén 
a megfelelő mellékhelyiségekkel 
jutányos áron azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az ügyvédi 

irodában.

bírói kiküldött
i féli idény áruk.

leszállított áron.
80 cm, Tennis flanel, világos színben,

f méter 21 kr.
1 cm. hzéles angol flanel sötét színben

B méter 28 kr.
75 cm. széles Bársony flanel, divatos

I méter 30 kr.
75 cm. széles Borduros velez, igen szép

I méter 36 kr.
széles angol Min, kockás
I méter 75 kr.

■8 cm. Angol divat szövet kiilönle- 
ijfisség, fiú ruhákra is alkalmas

1 méter 1.50 kr.

Ili fej- és nagykendők 
-aiaöen árban kaphatók.

Szépe Lajos
ól divat is vásiontru üzletében

'idforacem, Kossuth-u. |6. sz.

tűzhelyek
főzőedények, 
zsirbödönök, 

húsvágó gépek, §\ 
nagy válaszfék- 

— ban jutányos árban kan hatók — 
Kovács Gyula vasüzletében 

Bika szálloda mellett.

Veszélytelen gyorslőző!
SWST Uj találmány! HBej

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha megUUrik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülőzhetetien, 
mert kezelése veszélytelen.

A szabadalom eladó.

113—1908, v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni királyi járásbíróságnak V. 120/6 

számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint 
Szedlák és Vámos részére 602 kor. 20 fill. tőke, en­
nek 1907. övi szeptember 21. napjától számítandó ö*/„ 
kamataiét az eddig összesen 142 kor. 62 fill, perkölt­
ség erejéig 1908. évi december hó 7. napján bírói­
kig felülfoglalt és 1345 koronára becsült bútorokból, 
álló ingóságok 1909, évi február 24-én, d. e. fél 12 
érakor, kezdetét veendő és Hatvan utca 17. sz, alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
colén becáron alul is elfognak adatni.

Az Árverés az összes kielégítésre jogosított 
rrhajlntók javára elrendeltetik.

Debrecen, 190'. január 25.
Oláh Géza,

Mindenrendszerü

írógépek
számozógépek, javítását és évi jó- 
karban tartását, jutányosán elvállal

FÖLDVÁRI L. ■
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossuth-utea 1. szám. — Telefon 168.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyegházában
nagy alkalmi vásár

I megkezdődött.
Salon, ebédlő, hálószoba1 

szőnyegek 
meglepő jutányos árak mellett

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: utita- 
karók, divánpárnás Gobelin képek stb
nagy választékban.

Két éves száraz

SB hasábfa
lOOmótermázsa szárazságánál 
fogya 23—24 ürmótertad ki.

fi**" íife^ox-. 1521 TBtg, 
Helyt állomás Debrecen, kő vezeti i m nélkül,

Kupfer Jenő,
Debrecen, Bethlen-u. 23.

Velefont S4B..5

KÖZPONTIMMÁ
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 29Z 

® Piac-utca, városház épület. ®

Ajánl a legkényesebb igényeknek is megfelelé 
mST első minőségű

Eredeti angol
RUMOSAT

Kitűnő zamatu
KÁVÉKAT.
Valódi kínai és orosz
TEÁKAT.

Hollandi ,
C A C A 0 T.
Különleges színházi

CZÖKORKÁKAT.
A legmegbízhatóbb gi ártmányu gyógy
COGNACOKAT

Elsőrendű termelőktől
TOKAJI, MALAGA, SCHERT
és mindennemű gyógvborokat és gyógy

ÁSVÁNYVIZEKET.
úgyszintén mindenféle gummiárukaf, sérv­
kötőket valamint fényképezéshez szüksé­

ges vegyszereket.

Alkalmi ajándékul
igen alkalmas egy

MÄBIMOi'O
Állandó lemez újdonság* 
nagy választékban. HffiV

mely nagy válasz- MtóH
tékbau kapható. Swiffl
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók'

Egyedüli képviselete a hírneves „Viktória“ kÖdiajÓS gépeknek

RÖSíESí^BISS es EHÄ11S1BEIB1
Derbocen, Plac-uica 8. sz. a Kereskedelmi Ákaávmia palotájában.

X .
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VELEZÉS.

MELYIK Idősebb óíokcIő ur volna hajlandó na­
gyobb összeget fess asszonykát kisegíteni. 
Teljes címmel ellátott leveleket „Első állan­
dó“ jeligére a kiadóba kérek.

Két barátnő nagyon csinos kedves, bájos bará­
tot keresnek. Leveleket „Csábítók11 jeligére

763

PBBBBCZENX újság

EGY igeit jó forgalmú szatócs üzlet ital és tra- 
edr

íuostára kérnek.
AJÁNLAT.

BURGONDlA-u. 
ház eladó.

10. Domb-u. 2. számú sarok
219

SIMON YI ut 10. számú ház, a város legszebb
helyén eladó. Nagy telek, modern lakás, víz­
vezeték, fürdőszoba. 688

PERGETETT virág méz 1 kilogramm 1 korona. 
Jancsó Testvérek Sestakerti méhészetében.

Plissérozás, gouwerirozás, mindennemű munkák 
szépen, olcsón készülnek Csapó utca 63. 760 

KI volna hajlandó kisegíteni tisztességes fiatal
asszonykát 20 kyronával az írjon a kiadóba 
„Nem bánom meg jeligére. 758

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba kiadó, 
esetles teljes ellátás kapható. Vendég-utca 5. 

________________  757
FORGALMAS helyen füszerüzlet. tolles beren­

dezéssel átadó. Cim a kiadóban. 756

fik engedélylyel minden órán kiadó. Érte- 
.................. ~ 755
age

zni lehet Késes utca 13.

NAGY Antal kárpitos Debrecen, Arany János 
utca 38, álandóau rak'áron tartok kész dívá­
nyokat, heucsereket, szőnyeg, szövet bőrvá- 
szonnai bevonva, átdolgozásokat jutányosán 
vállalok. 748

Eodrászüzjetnek kiválóan alkalmas üzlethelyi- 
üóg május 1-ro kiadó, Bocskaitér 12. 738

ERZSÉBET utca 11. egy kovács műhely kiadó.
ELEGáNSAN bútorozott nagy utcai szoba kü- 

lönbcjárattal azonnal kiadó. Miklós utca 35. 
sz. alatt. 697

KIADÓ NAGY Elepen 100 hold tanyaföld, ér­
tekezhetni Miklós utca 20. szám. 666

Rákóczi utca 12. sz. alatt két nagy lakás eme­
leti és földszinti mellékhelyiségek ős istálóval 
kiadó május 1-től Ertekezhoini Csapó u. 43.

KIADÓ május elsstől utcai úri lakás, Füvész- 
kert utca 22. négy szoba, előszoba, pince, 
konyha, mellette egy szoba mellékhelyiségek­
kel, Hatvan utca 33. hat szoba, mellékhelyi­
ségükkel. Értekezni háztulajdonossal Hatvan 
utca 33. 767

IxECSKéS Sándorné okleveles szülésznő ajánlja 
magát szülő anyák figyelmébe. Csapó-u. 67.

SZóP kézimánkáju leányok felvétetnek jó fize­
téssel női kalap salonban. Cim a kiadóhiva­
talban. 661

KÖZ VETI EN a vágóhíd mellett 14 hold föld
dinnyének vagy burgonyának egészben vagy 
kisebb részletekben haszonbérbe kiadó, érte­
kezhetni József kir. herceg-u. 31* 648

HASZNÁL! bátorokat vészén, he^znált búto­
rokat elad Tíbayné Kossuth utca 4L 586

CSOMŐS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb' vételnél 12 kr. csirok s~prük 10 kr 
1 It. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43.____________________________ 1299

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 58. sz. 524

KÖLCSÖN fürdőkád kapható bármilyen for­
mában Kiss Ignácz bádogosnál Piac utca 
34. szám. 581

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, 
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, leszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

28 krajcárba kerül egy pár női vagy férfi ha­
risnya fejelés. Benyáts Emil harisnyakötő 
ipar vállalata.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csip ke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

KERESLET,
NAGYOBB fizetésű kézilányok, tanuL—anyós: 

fizetéssel felvétetnek azonnal Jungreisz Mari 
kalap üzletébe, Piac utca 52. 704

ÜGYES füszerkereskedő segéd azonnali belé­
pésre kerestetik. Kertész Miklós fűszerüzle­
tébe. Csapó-u. 687

Házvezetőnői állást keres március I-re csinos
fiatal nő, minden külső belső házi dologban 
jártas. Cim a kiadóba. 766

2 ágyas szobát csinosan berendezett Piac ’utca 
vagy közelébe keres ifj. Klein Ignác Piac 
atca 24. 763

EGY hónapos mosóné, aki vasalni is tud, fel­
vétetik Piac utca 24. 685

BULTHELYISéGET keresek füszerüzlet részére 
a város bármely részén. Cim a áiadóba. 680

Jó munkás kádár segédeket azonnali belépésre 
keresek, Asztalos István kádármester Boldog­
falva utca 3. Ugyanott erős fiuk tanulónak 
felvétetnek. 543

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március
1-re Hatvan utcán keresek. Ajánl tot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 397

GYERM KTELEN házmester lakásért felvéte­
tik. Csigekertben országúton 2 -ragy 3 szo­
bás nagy lakás gazdasági udvarral vagy anél­
kül kiadó. Miklós utca 21. 759

ÉLT 9ÁS.
EGY keveset használt, teljes jókarban levő 4 

ülósü. 10 HP. Puch féle automobil tetővel, 
tartalék felszerelésekkel, lámpákkal ellátvr," 
4000 koronáért eladó. Megtekinthető bármi­
kor. Bővebb felvilágosítás Rosenberg (Piac­
utca 61) varrógép elárusítónál nyerhető.

Hadházon, 600 négyszögméter területen fekvő,
1524. számú ház eladó. 7&5

EGY uszkár fehér kutya 4 fiival azonnal eladó
Értekezhetni Kádár János kősmüvesnél Hal­
koz 6. szám. 765

Szent-Anna utca elején egy nagy jövedelmű ház 
eladó. Értekezhetni Szent-Anna utca 5. szám 
I. emelet. 565

ELADÓ 18 hold prima szántóföld a Bánkon 
három gazdasági épülettel, értekezhetni 
Péterfia 47.  629

ELADÓ 1 drb három éves fajtiszta szimentháli vörös
tarka fejős tehén és 2 drb. hét hónapos fajtiszta 
szimentháli vörös tarka üsző borjú. Tóth Gzőrgy 
nagyerdei kertésztelep.________________ 624

JOKAi- és Cserepes utcák keresztezésénél levő 
malomtelek egészben vagy 148, 298 és 24-9 
négyszögöles telkekre osztva eladó. Ertőkez- 
hetni tulajdonosával Konsuth-u. 54. 355

Két loxterier kutya, 1 hintó, 1 kis szekér el­
adó, Cim Piac utca 5. 668

EGY ló után, könnyű féderes kocsi és eyS 
használt jókarban levő járgány olcsón eladó, 
értekezhetni Postakert 37. Janatka Alajosnál.

ELADÓ 3500 liter elsőrendű sestakerti ■ bor Homok 
utca 79. szára. 717

Vágóhíd megett négy hold szőlő teljesen fel­
szerelve, úri lakással, cseléd ház, istálók. 
nagy udvarral, nagy kerttel, hizlalónak vzgy 
bármilyen építkezésre alkalmas eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 710

800 négyszögöl kitűnő fajsxőlővel beültetett 
szőlőföld lakóházzal együtt előnyös feltételek 
mellett Eladó a Kölcsönös SegSIyzó Egy­
letben. 686

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszere­
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
ki is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

ÉBéDLÖ és hálószoba keveset használt és
klarinét eladó. Teleki utca 94. Ajtó 4. 711

A szigetvári

cipőgyárban
jó texmunksok

azonnal felvétetnek.

■1909 február 23

Képit iigp cimffeuT
német országi, beszél valamit fran­
ciául is. Elsőrendű biztos vezető 
szorgalmas szakember. Jelenleg Bu­
dapesten működik, kíván helyei 
változtatni urasághoz vidékre vagy 
Pusztán-k Szives ajánlat ügyes chau­

ffeur címre Budapest főposta.

Villamos világítást
a villamos csengők és házi telefonok 
berendezését és évi kezelését és minden 
e szakba vágó legkomplikáltabb munkát, 
úgy helyben, mint vidékein a legolcsób­
ban és szakszerűen több évi jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalat. Debrecen, Hagytrafik mbar.
Minden irányban ég5 Wolfram lámpák, iviám- 
pák, szenek, csillárok, izzólámpák nagy vá­

lasztéka a legolcsóbb árban.
Kölcsön lvlámpák 3 korona havi díjért. 

Telefon 210. Telefon 210

Ee vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét í

Legalkalmasabb 
ajándék hölgyeknek: 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze 
válogatott glase és svéd keztyű.

3 pár elegáns dobozban 4.—Irt. 
ti pár elegáns dobozban 7.50 írt. 

14 pár elegáns dobozban 14.—írt.

SCHÖN SÁNDOR
keziyti kötszer és orvosi möszertara

% Debrecen, Piac-utca 12. (Stensinpr-ház.)

Doiiagán és Soiössy
IfiSQT Debrecen, kt&aplomb&s*?. TBC

Menyasszonyi kelengye 
I vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

ériási választék

FAZEKAS ÜKBE
villamos-világítás és erőát­
viteli váll»iát» a legnagyobb ^ 

szakértelemmel készít mindennemű

villios-vilíjitás és motoitaattöi |
51 újdonság kirakat világításra íviám- [r 
•tv pák helyett 15% áram meg- ?jp

5
4 takarítás semminemű feeze- 
é lés. Reklám fényvetők ivlám- 
j pákna. Nagy raktár csillárokban úgy 
-■ mindennemű izzólámpákból, eredeti 

Dr. Just Wolfram lámpák átjavitott ki­
viteli gyári ár, automobilok uj és hasz­
nált kivitelben 4300 kor.-tól 10000-ig.

Iroöa és mlszrrészeti műhely Debrecen.
Flafiz-utoza 77, szám. — Telefta 567. síim.

Nyomatott s köríorgógépen, (a „D.br.taaf 3)ság;l nyoratájtbaa.) iulaj'Í.BOS: Tbau Gjula.
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